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Skanneeri kood ja 
loe lehte ka veebis!
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Linn haljastab tänavaid ja parke 2026. 
aastal

Loe lk 5 

Pavel Smirnov – Kohtla-Järve 2026. aasta 
aukodanik  

Loe lk 2

Täna lehesKohtla-Järve linn kavatseb kaotada 
lasteaia osalustasu!
Kohtla-Järve linn plaanib kaotada lasteaia osa-
lustasu, et toetada peresid ja täiustada ligipää-
su alusharidusele. Muudatus on kavandatud 
järk-järgult, et anda linnale piisavalt aega eel-
arve kohandamiseks. Praegu moodustab lapse‑ 
vanema osalustasu 5% vabariigi valitsuse kehtes-
tatud töötasu alammäärast ehk ligikaudu 47 eu-
rot kuus lapse kohta.

Uue plaani kohaselt hakkab tasu vähenema 
samm-sammult. Alates 1. septembrist 2027 lan-
geb osalustasu 3,5 protsendini miinimumpal-
gast, 2028. aastast 2 protsendini ning 1. sep-
tembriks 2029 kaotatakse see Kohtla-Järve 
elanikele täielikult.

Linn näeb selles olulist sammu perede toe-
tamisel. Lasteaiatasu vähendamine aitab lee-
vendada igakuiseid kulusid, eriti noorte ja väik-
sema sissetulekuga perede jaoks. Samuti aitab 
see tagada kõigile lastele võrdse ligipääsu alus-
haridusele, mis on lapse arengu seisukohalt vä-
ga oluline.

Tegemist on läbimõeldud ja tasakaalustatud 
otsusega, mis ei too muutusi üleöö, vaid võimal-
dab linnal kohaneda ja planeerida oma rahalisi 
vahendeid vastutustundlikult. Pikas perspektii-
vis nähakse seda investeeringuna linna arengus-
se – eesmärgiga hoida siin elanikke, innustada 

siia uusi peresid ning toetada kohalikku majan-
dust.

Praeguse korra järgi kehtivad peredele ka 
mitmed soodustused. Kui ühest perest käib las-
teaias korraga kaks või enam last, tasutakse esi-
mese lapse eest osalustasu täies ulatuses, teise 
lapse eest pooles ulatuses ning kolmanda ja iga 

järgmise lapse eest tasu maksma ei pea. Lisaks 
on võimalik lapsevanema avalduse alusel saada 
maksevabastust kuni kahe kalendrikuu eest aas-
tas, kui laps ei käi terve kuu lasteaias.

Sergei Lopin
Kohtla-Järve linnavolikogu esimees

Lasteaed Rukkilill

Viru Sputnik. Foto: Julia Sevastjanova

KOHTLA-JÄRVE
Linnaleht

SK Viru Sputnik – Eesti meister pärast 16 aastat
Kohtla-Järve meeskond SK Viru Sputnik tu-
li Eesti meistriks, lõpetades 16 aastat kestnud 
teekonna selle eesmärgi suunas. See tiitel on 
pikaajalise töö, pühendumuse ja järjepidevu-
se tulemus.

Kogu hooaja vältel näitas meeskond kind-
lat ja stabiilset mängu, olles liidrite hulgas ning 

liikudes samm-sammult meistritiitli suunas.
Play-off-mängud toimusid nii Kohtla-Järvel 

kui ka Narvas ning tõid jäähallidesse tuhan-
deid pealtvaatajaid. Kodumängud Kohtla- 
Järvel peeti peaaegu täismaja ees, pakkudes 
tugevat toetust kogu meeskonnale.

Finaalseeria otsustav kohtumine peeti 

Narvas, kus SK Viru Sputnik kindlustas en-
dale võidu ja meistritiitli.

See saavutus on oluline kogu Kohtla- 
Järve linnale ning kinnitab siinseid tugevaid 
hokitraditsioone ja pika töö tulemust.

Palju õnne meeskonnale ja kõigile toeta-
jatele!

Suur pidu: Kohtla-Järve 80  
Loe lk 7
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Kohtla-Järve linnavolikogu töökorraldusest
Lugupeetud Kohtla-Järve elanikud! Käes-
olev ülevaade tutvustab lühidalt linnavoliko-
gu koosseisu, ülesandeid ja töökorraldust.

Kohtla-Järve linnavolikogu on linna esin-
duskogu, kuhu kuulub 25 liiget. Volikogus 
tegutseb kolm fraktsiooni:
1.	 Eesti Keskerakonna fraktsioon;
2.	 fraktsioon Restart Kohtla-Järve;
3.	 fraktsioon KOOS organisatsioon osutab 
suveräänsusele.
Lisaks on volikogus üks fraktsioonitu liige.

Volikogu ülesanne on kujundada linna 
arengusuunad ning teha olulisi stratee-
gilisi otsuseid. Selle pädevusse kuuluvad 
muu hulgas:
•	 linna eelarve vastuvõtmine ja muutmine;
•	 arengukavade ja strateegiliste doku-
mentide kinnitamine;
•	 kohalike määruste ja otsuste vastuvõt-
mine;
•	 linnavalitsuse töö suunamine ja järele-
valve teostamine.

Volikogu töö toimub suurel määral komisjo-
nides, kus küsimused arutatakse põhjalikult 
läbi enne nende jõudmist istungile. Komis-
jonides on vähemalt pooled liikmed voli-
kogust ja teised liikmed on kutsutud spet-
sialistid ja eksperdid. Komisjonide tööd 
juhivad komisjoni esimehed. Kohtla-Järve 
linnavolikogus tegutseb viis komisjoni:
•	 arengu- ja majanduskomisjon (11 liiget);
•	 revisjonikomisjon (3 liiget, kõik liikmed 
on volikogu liikmed);
•	 haridus- ja kultuurikomisjon (11 liiget);

•	 linnavara- ja eelarvekomisjon (7 liiget);
•	 sotsiaalkomisjon (7 liiget).

Komisjonid analüüsivad küsimusi, tee-
vad ettepanekuid ning annavad arvamusi 
õigusaktide ettevalmistamisel.

Volikogu esimehe roll
Volikogu esimees on volikogu juht, kel-
le ülesanne on tagada, et volikogu töö toi-
miks korrapäraselt ja vastavalt kehtivatele 
õigusaktidele.

Volikogu esimees juhib volikogu tööd, 
kutsub kokku ja juhatab volikogu istungeid, 

koordineerib päevakorra koostamist, korral-
dab volikogu õigusaktide eelnõude menet-
lemist, kirjutab alla määrustele, otsustele, 
istungi protokollile ja teistele dokumenti-
dele. Lisaks eelnevale esindab ta omavalit-
sust volikogu tasandil ja väljaspool vastavalt 
kehtestatud linna esindamise korrale ning 
täidab muid seaduste, põhimääruse ja lin-
na õigusaktidega talle pandud ülesandeid.

Sergei Lopin 
linnavolikogu esimees

Volikogu. Foto: Julia Sevastjanova

Kohtla-Järvel on selgunud  
konkursi „Kohtla-Järve aasta ema 
2026“ tulemused

Linnavolikogu sotsiaalkomisjoni otsusega pälvis aunimetuse 
infotehnoloog ja seitsme lapse ema Marina Bredihina.
Kandidaat valiti esitatud nominentide hulgast häälteenamu-
sega.

Kohtla-Järve linnavalitsus ja Kohtla-Järve linnavolikogu 
õnnitlevad Marina Bredihinat aunimetuse puhul ning täna-
vad teda panuse eest laste kasvatamisse ja pereväärtuste eden-
damisse.
Aasta ema ja nominentide pidulik autasustamine toimub 
emadepäeval, 10. mail, Kohtla-Järve Kultuurikeskuses.

Lugupeetud Kohtla-Järve elanikud!

Teie ees on Kohtla-Järve lin-
nalehe esimene number, 
mis ilmub linna 80. juu-
beliaastal. Linnaleht ei 
keskendu poliitilistele 
vaidlustele ega skan-
daalidele. Linnalehe 
eesmärk on pakkuda 
linnarahvale kasulikku 
ja vajalikku teavet ning 
tuua linnaelu puudutavad 
teemad lugejatele lähemale.

Tutvustame, kuidas toimivad 
linnavolikogu ja linnavalitsus, kes millega hallis 
majas tegeleb ning mille eest vastutab. Selgitame, kelle poo-
le saab erinevate küsimustega pöörduda ning millal seda te-
ha. Anname ülevaate linnavolikogu ja linnavalitsuse otsustest 
ning selgitame, kuidas kujunevad kommunaalteenuste hin-
nad ning kuidas koostatakse linna eelarvet.

Samuti kajastame linnavalitsuse allasutuste, ettevõtete 
ja vabaühenduste tegevust. Tutvustame, mida ja kuidas õpi-
vad meie lapsed lasteaedades ja koolides, millist abi ja toetust 
pakub sotsiaalteenistus ning milliseid võimalusi loovad linna 
kultuurikeskused, kunsti- ja muusikakoolid, huvikoolid, noor-
tekeskus ja raamatukogud. Lisaks kirjutame linna spordielust 
nii spordikeskustes kui ka spordiklubides.

Hoiame teid kursis linna tegemiste ja tulevikuplaanidega, 
et igal Kohtla-Järve elanikul oleks usaldusväärne ülevaade oma 
kodulinna elust. Nii saab iga linnaelanik esmasest allikast in-
fot linna tegeliku olukorra kohta ning võimaluse mõelda, mil-
lega ollakse rahul ja mida võiks parandada. Samuti aitab see 
hinnata, millised muutused ja arengud on praegu realistlikud 
ning millised vajavad veel aega.

Peaaegu kõigis Eesti omavalitsustes on oma trükivälja-
anded saanud kohaliku elu loomulikuks osaks. Need erine-
vad mahu ja ilmumissageduse poolest, kuid täidavad edukalt 
oma peamist eesmärki – kohalike inimeste informeerimist.

Linnaleht hakkab ilmuma kord kuus, iga kuu viimasel nel-
japäeval. See on tasuta kättesaadav linna kaubanduskeskustes, 
raamatukogudes, linnavalitsuses ja mujal. Samuti saab seda 
lugeda PDF-versioonis linnavalitsuse kodulehel.

Loodame, et linnalehest kujuneb usaldusväärne ja ooda-
tud infokanal kõigile Kohtla-Järve elanikele ning sellest saab 
linnaruumi sama loomulik ja lahutamatu osa nagu Kahe Kae-
vuri ausammas.

Lugupidamisega
Max Kaur

Kohtla-Järve linnapea 

2026. aastal nimetas Kohtla-Järve lin-
navolikogu linna aukodanikuks Pavel 
Smirnovi, tunnustades tema olulist pa-
nust linna kultuurielu arengusse. Pavel 
Smirnov on kollektiivide juht, bajaani- 
ja akordionimängija. Ta on aastaid te-
gelenud muusikaga, juhendanud erine-
vaid kollektiive ning esinenud nii Eestis 
kui ka välismaal. Lisaks esinemistele on 
ta korraldanud mitmeid kultuuriüritu-
si, sealhulgas festivale Ahtmes, mis on 
rikastanud linna kultuurielu. Tema pa-
nus Kohtla-Järve kultuuriellu on märki-
misväärne ja pikaajaline. Tema tegevus 
aitab hoida ja arendada muusikatradit-
sioone ning tuua inimesi kokku. Aukoda-
niku tiitel on tunnustus tema töö ja pü-
hendumuse eest.

KJL

Esimene inimene, keda linnavalitsuses kohtad
Aprillis 1993 alustas Urve Juh-
kov tööd Kohtla-Järve linna‑ 
valitsuses administraatorina. 
Linnapeaks oli tol ajal Ain Kal-
maru ning linnavolikogu esime-
heks Väino Viilup.

Tänaseks on Urve töötanud 
linnavalitsuses 33 aastat ning 
selle aja jooksul on temast saa-
nud kogenud ja usaldusväärne 
administraator, kes tervitab tu-
lijaid, kuulab ära mured ning 
aitab leida vajaliku info ja õige 
spetsialisti.

Aastate jooksul on Urve õp-
pinud rahulikult reageerima ka 
keerulisemates olukordades, 
sest iga päev toob linnavalitsuse 
uksest sisse väga erinevaid ini-
mesi ja lugusid. Urve sõnul ei  

olnud töö algus lihtne – alguses 
tuli palju õppida, et kõigest aru 
saada. Aastatega on aga tulnud 
kindlus, kogemus ja oskus ini-
mestega suhelda.

Ta peab oma töö juures kõi-
ge olulisemaks inimlikkust ja 
lugupidamist. „Enamik inime-
si tuleb siia lugupidamisega ja 
nii tuleb ka neid vastu võtta. Kui 
keegi on aga pahas tujus, püüan 
lihtsalt naeratada,“ ütleb ta.

Inimene, kes külastajaid 
linnavalitsuses esimesena vas-
tu võtab, mängib väga olulist 
rolli – just sellest esimesest 
kohtumisest sõltub sageli ka 
külastaja esmamulje kogu linna‑ 
valitsusest.

KJL

Pavel Smirnov – Kohtla-Järve 2026. aasta aukodanik 
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Tunnustus üle Eesti: Kohtla-Järve 
spetsialist on parim lastekaitsja

Elen Hõbemäe töö nõuab suurt pühendumist. Kohtla-Järve 
linnavalitsuse laste ja perede heaolu juhtivspetsialist on päl-
vinud tunnustuse kui parim lastekaitsetöötaja Eestis. Seda 
tunnustust peab Elen Hõbemäe oma töö kõrgeks hindami-
seks. Tema sõnul on eriti oluline, et tehtud tööd märgatakse –  
see annab jõudu ja motivatsiooni edasi tegutseda. Üheks suu-
rimaks väljakutseks peab ta abivajavate laste arvu suurene-
mist, mis nõuab üha rohkem tähelepanu ja professionaalset 
pühendumist.

KJL

Sotsiaalvaldkonna üleskutse: pettuste vastu  
aitavad teadlikkus ja üksteise hoidmine
Kohtla-Järve sotsiaalvaldkond kutsub üles 
kõiki linnaelanikke olema tähelepanelikud 
ja ettevaatlikud, sest pettused on muutu-
nud üha sagedasemaks ja järjest läbimõel-
dumaks. Tegemist on probleemiga, mis 
võib puudutada igaüht, olenemata va-
nusest või kogemusest.

Kõige sagedamini puutuvad 
inimesed petturitega kokku te-
lefoni teel. Helistaja võib esine-
da panga, politsei või mõne muu 
ametiasutuse esindajana ning 
tekitada kiireloomulisuse 
tunnet, rääkida väideta-
vast ohust pangakontole, 
kahtlastest tehingutest 
või lähedasega juhtu-
nud õnnetusest. Sel-
listes olukordades 
püütakse inimest 
mõjutada tegutse-
ma kiiresti ja emot-
siooni ajel.

Just seetõttu on 
oluline peatuda ja mit-
te teha otsuseid kiirus-
tades. Kui tekib vähim-

gi kahtlus, tuleb kõne lõpetada ning mitte 
jagada oma isiklikke andmeid, paroole ega 
PIN-koode.

Sotsiaalvaldkond paneb kõigile südame-
le: kui te ei tea, mida teha, ärge jääge ük-

si. Rääkige oma lähedastega, helis-
tage pereliikmele või sõbrale ning 

arutage olukord läbi. Vajadusel 
võib alati pöörduda ka oma sot-
siaaltöötaja poole – nõu küsimi-
ne on igati õige ja vajalik samm.

Me oleme siin selleks, et 
teid toetada ja nõustada. 

Ka siis, kui midagi on 
juba juhtunud, tasub 

kindlasti pöörduda. 
Nii on võimalik teid 
aidata ja vajadu-
sel ka teisi hoiata-

da ning ennetada 
sarnaseid juhtu-
meid.

O l u l i n e 
samm teadl ik-

kuse tõstmisel on 
Kohtla-Järvel juba teh-
tud. Möödunud sügisel  

toimus eakate komisjoni algatusel ning 
koostöös politseiga turvalisuse seminar, 
kus keskenduti just pettuste ennetamisele. 
Seminaril räägiti levinumatest petuskee-
midest, jagati praktilisi soovitusi ning sel-
gitati, kuidas ohtlikke olukordi ära tunda ja 
neile õigesti reageerida. Eraldi tähelepanu 
pöörati eakamate inimeste kaitsmisele, ku-
na just nemad satuvad sagedamini petturi-
te sihtmärgiks.

Kuigi seminar on toimunud, ei ole tee-
ma kuhugi kadunud. Vastupidi, vajadus 
teadlikkuse järele kasvab iga päevaga.

Seetõttu kutsub Kohtla-Järve sotsiaal-
valdkond kõiki linnaelanikke üles rääkima 
nendel teemadel ka oma pereringis. Eriti 
oluline on see eakate lähedaste puhul – liht-
ne vestlus võib aidata ära hoida väga suu-
ri kahjusid.

Hoidkem üksteist, märgakem ohte ja 
küsigem vajadusel abi. Turvaline kogukond 
sünnib koostöös ja teadmisest, et me ei pea 
keerulistes olukordades üksi toime tulema.

Evelyn Danilov 
sotsiaalvaldkonna 

abilinnapea

Kohtla-Järve toetab peresid –  
kindel tugi lapse esimestel  
eluaastatel
Kohtla-Järve linn peab perede heaolu ja laste sündi üheks olu-
lisimaks väärtuseks. Iga uus ilmakodaniku sünd on linna jaoks 
rõõmus sündmus ning just seetõttu pakub linn peredele sün-
nitoetust, mis aitab katta esimesi kulusid ja loob kindlustun-
net lapse kasvatamise alguses. Tegemist ei ole pelgalt ühe-
kordse abiga, vaid läbimõeldud ja järjepideva toetusega, mis 
saadab peret lapse esimestel eluaastatel.

Sünnitoetust on õigus saada lapsevanemal, kelle lapse elu-
koht on rahvastikuregistri järgi alates sünni registreerimise 
päevast olnud katkematult Kohtla-Järve linnas. Toetuse süs-
teem on üles ehitatud nii, et see väärtustab perede sidet lin-
naga ning toetab stabiilset elukorraldust.

Sünnitoetus makstakse välja kolmes osas. Esimene osa, 
500 eurot, makstakse pärast lapse sündi. Teine osa, 250 eurot, 
makstakse lapse üheaastaseks saamisel ning kolmas osa, sa-
muti 250 eurot, lapse kaheaastaseks saamisel. Selline lahen-
dus näitab selgelt linna soovi olla perele toeks nii sünnihetkel 
kui ka lapse kasvamise olulistel etappidel.

Toetuse suurus sõltub vanemate rahvastikuregistrijärgsest 
elukohast ning selle järjepidevusest. Täies mahus makstak-
se toetus välja juhul, kui mõlema vanema elukoht on Kohtla- 
Järvel ning vähemalt üks vanem on olnud linna elanik katke-
matult vähemalt kuus kuud enne lapse sündi. Samuti peab 
teine vanem olema registreeritud Kohtla-Järve elanikuks hil-
jemalt toetuse esimese osa taotluse esitamise ajaks ning see 
staatus peab säilima ka lapse ühe- ja kaheaastaseks saamise-
ni, et saada järgmised toetuse osad täies ulatuses.

Kui tingimused on täidetud osaliselt, näiteks juhul, kui 
vähemalt ühe vanema elukoht on olnud Kohtla-Järve linnas 
katkematult vähemalt kuus kuud enne lapse sündi, kuid tei-
ne vanem ei vasta kõigile nõuetele, makstakse toetus välja 50 
protsendi ulatuses.

Oluline on kinni pidada ka tähtaegadest. Toetuse esimese 
osa taotlus tuleb esitada kolme kuu jooksul pärast lapse sün-
di. Teise ja kolmanda osa saamiseks tuleb esitada vastav taot-
lus siis, kui laps saab ühe- ja kaheaastaseks.

Kohtla-Järve jaoks on sünnitoetus enamat kui rahaline  
abi – see on investeering linna tulevikku. Iga laps on oluline 
ning iga pere panustab kogukonna arengusse. Linn soovib, 
et pered tunneksid end siin hoituna ja väärtustatuna ning et 
Kohtla-Järve oleks koht, kus on hea kasvada ja elada.

Hooliv ja jätkusuutlik kogukond sünnib ühisest panusest 
ning Kohtla-Järve linn seisab kindlalt oma perede kõrval nen-
de kõige olulisematel hetkedel.

linna sotsiaalteenistus

Koos on kergem: uus tugigrupp 
pakub tuge erivajadusega laste lähedastele
Kohtla-Järve linnas on alguse saanud mi-
dagi väga olulist ja inimlikku – erivajadu-
sega laste lähedastele mõeldud tugigrupp, 
kus jagatakse mitte ainult kogemusi, vaid 
ka mõistmist, julgust ja hoolimist.

Iga pere, kus kasvab erivajadusega 
laps, teab, et see teekond on eriline. Sel-
les on palju armastust, kuid ka hetki, mil 
jõud raugeb ja küsimusi on rohkem kui 
vastuseid. Just sellistel hetkedel on kõige 
olulisem teadmine, et sa ei ole üksi. Uus 
tugigrupp annab võimaluse kohtuda ini-
mestega, kes mõistavad päriselt, ilma sel-
gituste ja hinnanguteta.

Tugigrupi eestvedaja on linna sotsiaal-
valdkonna abilinnapea, kes koos oma 

meeskonnaga seisab iga päev selle eest, et 
pered ei jääks oma muredega üksi. Nende 
töö ei piirdu vaid ametlike otsustega – see 
on siiras soov kuulata, märgata ja toetada. 
Sama hooliv lähenemine kandub edasi ka 
tugigrupi kohtumistele.

Kohtumised toimuvad rahulikus ja 
turvalises õhkkonnas, kus võib rääkida nii 
rõõmudest kui ka raskustest. Mõnikord 
piisab juba sellest, kui keegi kuulab. Teine-
kord aitab edasi kellegi teise kogemus või 
väike nõuanne. Ja vahel annab kõige roh-
kem jõudu lihtsalt teadmine, et keegi saab 
sinust aru.

Lisaks praktilistele teemadele pöö-
ratakse tähelepanu ka enesehoiule, sest  

selleks, et hoolitseda teiste eest, peab hoid-
ma ka iseennast. Tugigrupp on koht, kus 
võib hetkeks aja maha võtta, hinge tõmma-
ta ja end koguda.

Osalemine on kõigile huvilistele tasuta 
ning põhineb usaldusel ja konfidentsiaal-
susel. See on ruum, kus võib olla päriselt 
sina ise.

Kohtla-Järve linn kutsub kõiki erivaja-
dusega laste lähedasi sellest algatusest osa 
saama. Sest vahel piisab ühest kohtumi-
sest, ühest vestlusest või ühest mõistvast 
pilgust, et tunda: edasi on kergem minna.

linna sotsiaalteenistus
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Kohtla-Järve lasteaiad: võrgustiku uuendamine  
kvaliteedi ja jätkusuutliku arengu nimel
Kohtla-Järvel jätkub järjepidev töö haridus‑ 
asutuste võrgustiku ajakohastamisel. Fooku-
ses on sellise alusharidussüsteemi loomine, 
mis vastab tänapäevastele tingimustele, ta-
gab stabiilse kvaliteedi ning võimaldab linna 
ressursse kasutada tõhusalt. Üheks sammuks 
selles suunas on Kohtla-Järve lasteaedade  
Kakuke ja Tuhkatriinu ühendamine alates 1. 
septembrist 2026.

Seadus ja strateegia: mitte ainult linna  
algatus
Oluline on mõista, et Eestis on kohalikul 
omavalitsusel kohustus tagada igale lapse-
le lasteaiakoht. See on otseselt sätestatud 
alusharidusseaduses. Samuti seab riiklik ha-
ridusvaldkonna arengukava kuni aastani 2035 
selge eesmärgi: kujundada optimaalne hari-
dusasutuste võrk, mis on ühtaegu kättesaadav 
ja kvaliteetne. Sarnased eesmärgid on kinni-
tatud ka Kohtla-Järve arengudokumentides.

Demograafia ja reaalsus: vähem lapsi – 
teistsugune süsteem
Üheks peamiseks muudatuste põhjuseks on 
demograafiline olukord. Kohtla-Järvel, nagu 
paljudes teisteski Eesti linnades, väheneb laste 
arv. Näiteks Ahtme linnaosa viies lasteaias oli 
2026. aasta alguses kokku 506 last ja 37 rühma.

Samas on üks lasteaed – Kakuke – teis-
test oluliselt väiksem: vaid 37 last ja kolm rüh-
ma. Sellistes tingimustes muutub eraldi juh-
timisstruktuuri ülalpidamine väikese asutuse 
puhul järjest vähem põhjendatuks. See ei tä-
henda laste jaoks tingimuste halvenemist – 
vastupidi, linna eesmärk on säilitada kvali-
teet, kasutades ressursse targemalt.

Praktika on juba näidanud: 
ühendamine toimib
Lasteaedade Kakuke ja Tuhkatriinu ühenda-
mine ei alga nullist. Mõlemat lasteaeda juhib 
juba praegu üks direktor ning hoonete re-
konstrueerimise ajal on need lasteaiad tegut-
senud ühes hoones.

Selle aja jooksul on toiminud ühine töö-
korraldus ning välja on kujunenud ühtne 
meeskond.

Antud juhul kinnitab praktiline kogemus, 
et ühendamine ei ole risk, vaid loogiline jätk 
juba toimivale mudelile.

Majandus: mitte kärpimine, vaid tõhusus
Üks tundlikumaid teemasid on rahastus. 
Oluline on rõhutada, et rühmade arv las-
teaias oleneb laste arvust ning eesmärk ei 
ole rühmade arvu vähendamine. Samuti ei  
vähene õppe- ja kasvatustegevuse maht ning 

töötajate massilisi koondamisi 
ei kavandata.

Peamine muutus puu-
dutab dubleerivate juh-
timisfunktsioonide vä-
hendamist, seejuures 
räägivad numbrid en-
da eest: kahe lasteaia 
eraldi tegutsemisel on 
aastased personalikulud 
ligikaudu 1,6 miljonit eu-
rot, pärast ühendamist um-
bes 1,54 miljonit eurot. Sääst on 
üle 53 000 euro aastas ning need va-
hendid saab suunata sinna, kus neist on kõige 
rohkem kasu: õpikeskkonna arendamisse, las-
te heaolusse ja tugiteenustesse ning õpetajate 
professionaalse arengu toetamisse. 

Mis muutub laste ja vanemate jaoks
Perede jaoks on muudatused minimaalsed: 
igapäevane õppe- ja kasvatustegevus ei muu-
tu ning rühmad jätkavad tööd samades hoo-
netes, sest lasteaial säilib kaks tegevuskohta.

Peamine muutus on ühtne juhtimine, mis 
võimaldab paremat töökorraldust, paindliku-
mat ressursside kasutamist, suuremat tähe-
lepanu õppe- ja kasvatustegevuse kvaliteedi-
le ning laste heaolule.

Oluline: otsust on arutatud koos 
kogukonnaga
Enne otsuse tegemist toimusid arutelud mõ-
lema lasteaia töötajatega, lapsevanematega, 
hoolekogudega ning teiste Ahtme linnaosa 
lasteaedade juhtidega.

Vanematel olid küsimused ja mured ning 
neid arutati avatult nii hoolekogude kohtu-
mistel kui ka ühisel lastevanemate koosole-
kul. Peamine küsimus puudutas seda, kas 
lapsed saavad jätkata lasteaias käimist Kaku-
kese hoones.

Linn annab selge vastuse: lasteaiana jää-
vad kasutusse mõlemad hooned ja lapsed 
saavad jätkata samades hoonetes ning harju-
muspärases keskkonnas, kuna ühendatud las-
teaed tegutseb kahes asukohas.

Täiendavad sammud: edasine ühendamine
Reorganiseerimine ei piirdu ainult lasteae-
dade Kakuke ja Tuhkatriinu ühendamisega. 
Edaspidi on kavas ühendada ühtse juhtimi-
se alla kõrvuti paiknevad lasteaiad Tareke ja 
Rukkilill, kus rühmade arv on  viimastel aas-
tatel oluliselt vähenenud. Samuti on plaa-
nis arendada edasi juba tegutsevat suuremat 
ühendatud lasteaeda – Kirju-Mirju lasteae-
da, mis moodustati 2025. aastal Järve linnaosa  

lasteaedade liitmise tulemusel 
ning tegutseb praegu viies 

õppekohas. 
Selline mudel annab 

olulisi eeliseid: paind-
likuma ressursside ja 
rühmade jaotuse, liht-
sama töötajate asen-

duste korraldamise, 
rohkem võimalusi õpe-

tajate arenguks ja koge-
muste vahetuseks ning ter-

vikuna stabiilsema ja paremini 
juhitava süsteemi.

Koostöö teiste omavalitsustega: kord ja  
tasakaal
Oluline teema on ka lasteaiakohtade ka-
sutamine väljaspool koduomavalitsust. 
Ühelt poolt käivad Kohtla-Järve lasteaeda-
des teiste omavalitsuste lapsed, teisalt käivad 
meie lapsed teiste omavalitsuste lasteaedades.

Sellised olukorrad vajavad selget ja õiglast 
reguleerimist, sest küsimus puudutab nii koh-
tade korraldamist kui ka omavalitsustevaheli-
si rahalisi kohustusi.

Oluline põhimõte: lapsed, kes juba 1. sep-
tembri 2025. aasta seisuga käisid teise oma-
valitsuse lasteaias, saavad seal jätkata, kuid 
uusi juhtumeid käsitletakse kooskõlastatult 
linnavalitsusega, sest Kohtla-Järve lasteaeda-
des on linna lastele piisavalt kohti. Selline la-
hendus tagab tasakaalu laste, perede ja linna 
huvide vahel.

Täpsustuseks: lasteaiakohtade võimalda-
mise ja kasutamise kord teises omavalitsuses 
muutus seoses alusharidusseaduse jõustumi-
sega 1. septembril 2025.

Kokkuvõte: mitte kärpimine, vaid kohanemi-
ne tulevikuga
Lasteaiavõrgu ümberkorraldamine ei ole kok-
kuhoid sulgemise hinnaga. See tähendab süs-
teemi kohandamist muutuvate oludega, ha-
riduse kvaliteedi säilitamist, ressursside 
mõistlikku kasutamist ja kestliku haridus-
mudeli loomist tulevikuks.

Linn ei loobu oma kohustusest tagada iga-
le lapsele lasteaiakoht. Vastupidi – kujunda-
takse süsteem, mis toimib tõhusalt ja usaldus-
väärselt ka pikemas perspektiivis.

Seetõttu on lasteaedade ühendamine 
samm kaasaegsema ja kestlikuma alushari-
duse suunas Kohtla-Järvel.

Ljudmilla Latt 
haridus- ja kultuurivaldkonna abilinnapea

Iidla Põhikooli direktoriks nimetati 
Julia Kropatševa

Kohtla-Järve linnavalitsus kinnitas 14. 
aprilli 2026. aasta istungil Julia Kro-
patševa Kohtla-Järve Iidla Põhikooli  
direktoriks.

Julia Kropatševal on haridusvald-
konnas üle 20 aasta kogemust. Ta on 
töötanud Kohtla-Järve Slaavi Põhikoo-
lis õppejuhina ning õpetanud loodus- 
ained. Lisaks on ta osalenud Haridus- ja 
Teadusministeeriumis õppematerjalide 
koostamises ning tegutsenud keskkon-
na- ja täiskasvanuhariduse valdkonnas.

Kirju-Mirju lasteaia direktoriks  
nimetati Sirje Maala
Kohtla-Järve linnavalitsus kinnitas 14. 
aprilli 2026. aasta istungil Sirje Maala 
lasteaia Kirju-Mirju direktoriks.

Sirje Maalal on pikaajaline koge-
mus alushariduse valdkonnas. Ta on 
töötanud mitme Kohtla-Järve laste-
aia juhina, olnud Kohtla-Järve lasteaia 
Väikemees direktor ning täitnud laste-
aedade Kohtla-Järve Tareke ja Kohtla- 
Järve Muinasjutt direktori kohusetäit-
ja ülesandeid.

Kohtla-Järvel valmis lasteaia Punamütsike renoveerimine
Kohtla-Järve Ahtme linnaosas aadressil Male-
va tn 5 on lõpule viidud lasteaia Punamütsike 
ulatuslik renoveerimine. Objekt anti ehitaja-
le üle 1. aprillil 2026 ning kasutusluba on saa-
dud kehtivas korras. Pärast uuendust on hoo-
ne muutunud oluliselt energiatõhusamaks ja 
kaasaegsemaks ning tingimused lastele ja töö-
tajatele mugavamaks ja turvalisemaks.

Renoveerimistööde kogumaksumus oli 
ligikaudu 3,3 miljonit eurot. Umbes 70% ra-
hastusest kaeti Euroopa fondide vahenditest, 
mis võimaldas oluliselt vähendada linnaeel-
arve koormust.

Rekonstrueerimise käigus soojustati täie-
likult hoone fassaad ja katus ning vahetati väl-
ja kõik aknad – nüüd on lasteaias kaasaegsed 
kolmekordsed klaaspaketid, mis vähendavad 
märkimisväärselt soojakadu. Hoonesse pai-
galdati uus ventilatsioonisüsteem, mis tagab 
kvaliteetse õhuvahetuse siseruumides.

Lisaks rekonstrueeriti keskküttesüsteem, 
kanalisatsioon ja veevarustus ning uuendati 

sadevee ärajuhtimise süsteem. Olulise osana 
ligipääsetavuse parandamisel rajati hoonesse 
ka tualettruum liikumispuudega inimestele.

Samuti uuendati lasteaia köök ning osa-
liselt paigaldati uus köögitehnika, mis paran-
dab toidu valmistamise tingimusi. Renoveeriti 
ka saal, mida saab nüüd kasutada ürituste, te-
gevuste ja pidustuste läbiviimiseks kaasaegse-
mas ja mugavamas keskkonnas.

Erilist tähelepanu pöörati projekti kesk-
konnaaspektile. Hoone katusele paigaldatud 
päikeseelektrijaama võimsust suurendati 15 
kW-lt 30 kW-ni. See katab märkimisväärse osa 
lasteaia energiavajadusest ning ülejäävat ener-
giat on võimalik suunata elektrivõrku.

Kohtla-Järve abilinnapea arengu ja ma-
janduse valdkonnas Aleksandr Keivabu sõnul 
näitavad sellised projektid, et investeeringud 
haridustaristusse annavad kahekordse efekti: 
ühelt poolt paranevad laste ja töötajate tingi-
mused, teiselt poolt saab linn energiatõhusa-
mad ja keskkonnasäästlikumad hooned, mis 
teenivad kogukonda aastakümneid.

Lasteaia renoveerimine on järjekordne 
samm Kohtla-Järve haridusasutuste kaas-
ajastamisel ning näitab, kuidas linna ja Eu-
roopa fondide koostöö aitab ellu viia elanike 
jaoks olulisi projekte.

 Aleksandr Keivabu  
Arengu- ja majandusvaldkonna abilinnapea

Kolm esietendust ühe õhtu  
jooksul: toimus teatrimaraton
Maailma teatripäeva eel said Kohtla-Järve kultuurikeskuse 
vaatajad osa kolmetunnisest teatrimaratonist, mis toimus ühe 
teatrifestivali raames – MTÜ Teater JRG.

Teatri noorim trupp esitas kaasaegse tõlgenduse klassikast – 
 A. S. Puškini „Muinasjutt kalamehest ja kalakesest“ –, säilita-
des hoolikalt algmaterjali vaimu. Noored näitlejad ei jutusta-
nud üksnes tuttavat lugu ahnest vanaeidest ja võluväelisest ka-
lakesest, vaid lisasid ka omapoolseid kommentaare, selgitades 
publikule vanaaegseid ja vähem tuntud sõnu. Tulemuseks oli 
elav ja lustakas lavastus rahvalaulude ja -tantsudega, kus klas-
sika kõlas kõigile arusaadavas keeles.

Meeleolu muutus kardinaalselt, kui lavale astus noorte-
rühm. Keren Klimovski „Minu isa on Peeter Paan“ ei olnud 
enam pelgalt lastelavastus, vaid sügav perekonnadraama. Pub-
lik jälgis hinge kinni pidades lugu isast, kes ei tahtnud suureks 
kasvada. Lavastus kujunes liigutavaks aruteluks armastuse ja  
vastutuse tasakaalu üle.

Täiskasvanute trupp lõpetas festivali Valentiin Krasnogoro-
vi mõjusa lavastusega „Kuldne laviin“ – lugu sellest, kuidas suur 
raha võib kiiremini hävitada inimhinge kui ükski loodusjõud.

Ühe õhtu jooksul läbisid nii vaatajad kui ka näitlejad teekon-
na laste naerust kuni täiskasvanulike elumõtisklusteni, mistõttu 
võib öelda, et teatrimaratonis võitsid kõik. Teatri peamine ees-
märk on murda emotsionaalset tuimust.

Lavastuste „Minu isa on Peeter Paan“ ja „Kuldne laviin“ 
järgmised etendused toimuvad 14. mail kell 18.30 Kohtla-Järve  
kultuurikeskuses.

Tatjana Kundozjorova
MTÜ Teater JRG juhataja ja lavastaja
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Kohtla-Järve panustab noortespordi arengusse üle 
500 000 euro
Toetus jaguneb 24 kohaliku spordiklubi va-
hel, kes vastavad kõigile nõuetele ning on 
suunatud 7–19-aastastele noortele. Eran-
dina laieneb toetus ka noorematele, laste-
le alates 5. eluaastast, kes tegelevad linnas 
iluuisutamise ja võimlemisega.

Spordiürituste korraldamiseks on 
Kohtla-Järve linna poolt 2026. aastal eral-
datud 55 000 eurot. Toetuse abil korral-
davad spordiklubid aasta jooksul kokku 
61 erinevat spordiüritust, mis rikastavad 
linna spordielu ning pakuvad nii sport-
lastele kui ka pealtvaatajatele mitme-
kesiseid elamusi. Kohalikud spordiü-
ritused moodustavad olulise osa linna 
spordikalendrist, kuid tänu Kohtla-Jär-
vel tegutsevatele spordiklubidele toi-
muvad siin ka rahvusvahelised spordi- 
võistlused, mis toovad linna sportlasi ja 
külalisi väljastpoolt Eestit. Sellised sünd-
mused tõstavad linna tuntust, pakuvad ko-
halikele sportlastele võimalust mõõtu võt-
ta tugevate konkurentidega ning annavad 
kõigile võimaluse näha kõrgetasemelist 
sporti oma kodulinnas. Võrreldes varase-
mate aastatega on spordiürituste eelarvet 
sel aastal suurendatud 5 000 euro võrra.

Võistlustel osalemise toetuseks on et-
te nähtud 50 000 eurot. Samas eelarves on 
ette nähtud 5600 eurot parimate sportlas-
te tunnustamiseks, kes saavutasid spordi-
valdkonnas 2025. aastal märkimisväärseid 
tulemusi. 2026. aastal võistlustel osalemi-
se toetus jaguneb 22 kohaliku spordiklubi 
vahel ning on ette nähtud konkreetse har-
rastaja või võistkonna võistlustel osalemi-
se seotud kulude katteks.

Samuti on Kohtla-Järve 2026. aasta 
võistlustel osalemise toetuse eelarves et-
te nähtud 5600 eurot parimate sportlas-
te tunnustamiseks, kes saavutasid 2025. 
aastal spordivaldkonnas märkimisväär-
seid tulemusi.

Eelarve käsitleb mitmeid olulisi lin-
na arengu küsimusi, mis puudutavad 
 otseselt linnaelanikke, eriti linna juube-
liaastal. Tähelepanu on pööratud seal-
hulgas ka hariduse, kultuuri ja spor-

di arengule. Näiteks on 
spordivaldkonna eelarve  
2 300 000 eurot, millest 
spordiklubide toetusteks on 
üle 550 000 euro. Lisaks on 
planeeritud jäähalli uue park-
la ja ventilatsioonisüsteemi ehita-
mine, mille investeeringu maht on ligi 1 
500 000 eurot ning Ahtme staadionile eral-
datakse 592 000 eurot.

Linnavalitsus toetas spordiklubisid 
500 000 euroga:
•	 Iluuisutamise klubi ICE-WAY – 

10 065 eurot
•	 Jalgpallikool Noova MTÜ – 73 988 eurot
•	 Kabeklubi Tamka – 13 820 eurot
•	 MTÜ Kohtla-Järve SK Järve – 

40 428 eurot
•	 MTÜ SK ISTA – 16 612 eurot
•	 Kohtla-Järve kergejõustikuklubi 

Atleetika – 25 442 eurot
•	 Kohtla-Järve spordiklubi Eola – 

15 635 eurot
•	 Kohtla-Järve spordiselts Kalev –

 19 544 eurot
•	 Kohtla-Järve veespordiklubi – 

38 041 eurot
•	 MTÜ HC Everest – 15 705 eurot
•	 MTÜ Jalgpallikool Phoenix – 

23 453 eurot
•	 MTÜ SK Fighter – 6 491 eurot
•	 MTÜ Spordiklubi Seibun – 10 016 eurot
•	 Poksiklubi Järve Boxing – 7 538 eurot
•	 Spordiklubi Banzai – 12 843 eurot
•	 Spordiklubi Fööniks – 23 523 eurot
•	 Spordiklubi Kuldkaru – 23 383 eurot
•	 Spordiklubi Valge Ratsu – 6 282 eurot
•	 Spordiklubi Viru Sputnik – 15 356 eurot
•	 Taekwondo klubi Kwon – 7 573 eurot
•	 Uisuklubi Smiles – 11 782 eurot
•	 Ujumisklubi Aktiiv – 65 961 eurot
•	 Ujumisklubi NRK Kalev – 15 391 eurot

Reserv – 1 128 eurot
Linnavalitsus otsustas rahuldada 19 hu-
vihariduse ja huvitegevuse taotlust sum-
mas kokku 137 619 eurot. Lisaks rahulda-
ti veel 8 taotlust osaliselt summas kokku  

56 633 eurot. Toetust said 
muu hulgas:
•	 Osaühingu Õppekes-
kuse Intellekt huviringid: 

„Keelesõbrad“ – 8 420 eu-
rot ja „Liikumise rõõm: igaüks 

suudab!“ – 8 900 eurot.
•	 Kohtla-Järve Järve Kooli tehno-

loogiaõpetuse ring – 8 444 eurot, pärimus-
ring – 10 000 eurot ja robootikaring – 10 
000 eurot.
•	 Kohtla-Järve noortekeskuse huviringid: 
ART LAB – 6 800 eurot, kokanduse klubi – 
6 760 eurot, liikumis- ja hüppeklubi – 4253 
eurot, erivajadustega noorte loovtöö – 7000 
eurot ja keelekohvik Ahtme ja Järve linna-
osades – 10 000 eurot.
•	 Ahtme kunstide kooli mudilaste muu-
sikaring – 5 460 eurot ja keraamikaring – 
4682 eurot.
•	 Kohtla-Järve kultuurikeskus Vahtra loo-
mekeskuse huviring Energy – 8 850 eurot ja 
fotoring „Fotomaa“ – 3300 eurot.
•	 Ahtme kunstide kooli ja Kohtla-Järve 
Iidla põhikooli Altserva õppekoha lõimin-
gu projekt – 9 243 eurot.
•	 Koolinoorte loomemaja keraamikaring 
„Minu võlumaailm“ – 9 910 eurot ja huvi-
ring „Keelekümblus tantsus II“ – 6500 eu-
rot.
•	 MTÜ Kohtla-Järve SK Järve projekt 
„Erivajadustega laste ja noorte tervise tu-
gevdamine ja ujumisoskuste arendamine“ 
– 6 556 eurot.
•	 Kohtla-Järve kesklinna põhikooli töö-
koda „Põnev keemia“ – 3865 eurot ja käsi-
töökoda „Kesklinna meistrid“ – 5457 eurot.
•	 MTÜ TEATER JRG – 10 000 eurot.
•	 Tantsuklubi MARIKA – 3 600 eurot.
•	 Mittetulundusühingu HC EVEREST 
saalihoki huviring – 10 000 eurot.
•	 KardiHuviring MTÜ – 10 000 eurot.
•	 Kohtla-Järve Iidla põhikooli pillimängu 
huviring – 6 456 eurot, tehnoloogia- ja ette-
võtlusring – 5796 eurot ning robootikaring 
– 4000 eurot.

Uljana Gluhhova 
Spordi peaspetsialist

Kohtla-Järve naiste jäähokivõistkond HC Everest  
saavutas Eesti meistrivõistlustel hõbemedali
5.aprillil 2026 toimus Kohtla-Järve jäähal-
lis Eesti naiste jäähoki meistrivõistluste fi-
naalmäng, kus kohtusid HC Everest (Koht-
la-Järve) ja HC Grizzlyz (Tallinn).

Pingelise finaali tulemusel tuli Eesti 
meistriks HC Grizzlyz, samas kui HC Eve-
rest saavutas auväärse teise koha. Kohtla- 

Järve võistkonna mängijatele anti üle hõbe- 
medalid ning karikas.

HC Everest näitas kogu turniiri vältel 
tugevat ja võitluslikku mängu, panusta-
des naiste jäähoki arengusse Eestis ja eriti 
Kohtla-Järve linnas.

Õnnitleme võistkonda suurepärase tu-

lemuse puhul! 
Väärib märkimist, et eelmisel hooajal 

tuli sama võistkond Eesti meistriks, mis 
kinnitab nende kõrget taset ja häid tule-
musi.

KJL

Noorte hääl: kuidas töötab  
Kohtla-Järve noortevolikogu
Minu nimi on Sofia Germ ja alates 2025. aasta augustist olen 
Kohtla-Järve noortevolikogu esimees. Alustasin oma teed 
noortevolikogus lihtliikmena ning seejärel täitsin aasta aega 
aseesimehe kohustusi.

Täna koondab meie meeskond aktiivseid noori, kes on ju-
ba üle kahe aasta esindanud linna noorte huve, osalenud eri-
nevates algatustes ja korraldanud üritusi. Selle aja jooksul on 
meil õnnestunud läbi viia üle 30 sündmuse. Üheks meie suu-
rimaks saavutuseks oli Eesti 2024. aasta parima noortevoli-
kogu tiitli pälvimine.

2025. aasta oktoobris toimusid uue noortevolikogu koos-
seisu valimised, mis leiavad sarnaselt linnavolikoguga aset iga 
kahe aasta tagant. Kuid sel korral esitati liiga vähe kandidaa-
te, mispärast jäid valimised olemata ning praegune koosseis 
jätkab oma tööd järgmise sügiseni.

Sellest hoolimata ei ole me peatunud. Ajavahemikus 2025. 
aasta detsembrist kuni 2026. aasta aprillini on meeskond ak-
tiivselt arutanud edasisi plaane ja ehitanud uuesti üles töö-
protsesse, kuna osa liikmeid lõpetas oma tegevuse isiklikel 
põhjustel.

Lähiajal on meil plaanis ellu viia rida üritusi. Nende hulgas 
on sporditurniirid, „Street Dance Jam“ noortepäeva raames, 
noortekonverents, halloween’i disko. Kogu info ilmub kindlas-
ti meie sotsiaalmeedia kanalites, seega kutsume teid meie te-
gemistel silma peal hoidma.

Oleme avatud koostööks linna kõikide põlvkondadega ja 
ootame alati uusi algatusi. Noored ei ole ainult Kohtla-Järve 
tulevik, vaid ka selle olevik. Oleme veendunud, et just ühis-
te jõupingutustega saame muuta meie linna kohaks, kus iga 
noor tunneb, et teda kuulatakse, vajatakse ja motiveeritakse 
just siin, kodus, edasi püüdlema.

Sofia Germ
Noortevolikogu esimees

Linn haljastab tänavaid ja parke

Linnavalitsuse korraldusega on kinnitatud riigihanke „Lillede 
istutamine ja hooldus 2026. aastal“ tulemused.

2026. aastal on kavas istutada linna haljasaladele ligikau-
du 5900 suvelille ja 4000 sibullille. Lillekompositsioonides ka-
sutatakse kannasid oranžides ja kollastes toonides. Dekora-
tiivsed kõrrelised ning taimed, nagu hirss ja salvei, annavad 
istutustele õhulisust.

Kõrgematest taimedest istutatakse päevalilled ja Argentii-
na raudürti. Madalamaid kihte täidavad ilubataat, sanvitaa-
lia ja oranžikas ahtalehine peiulill . Amplites toovad petuuniad 
kompositsiooni pehmeid värve – omavahel segunevad lilla-
kad, roosad ja valged toonid. Lisaks eeltoodule kaunistavad 
linna haljasalasid ka mitmed teised pilkupüüdvad õitsejad.

Linnavalitsus loodab, et kaunid lillepeenrad pakuvad rõõ-
mu nii linnaelanikele kui ka külastajatele kogu hooaja vältel.

KJL
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Kohtla-Järve saab 
viietärnihotelli
Lähiajal algavad Kohtla-Järve linna peatänaval Järveküla 
teel asuva endise ühiselamu lammutustööd.

Möödunud sajandi keskel ehitatud hoone ei ole vii-
mastel aastakümnetel kasutuses olnud ning on amorti-
seerunud. Sellest tulenevalt on otsustatud hoone lam-
mutada.

Esitatud plaanide kohaselt on vabanevale kinnistule 
kavandatud hotelli ja laste meelelahutuskeskuse rajami-
ne. Projekti eesmärk on arendada linna infrastruktuuri, 
suurendada kesklinna atraktiivsust ning luua uusi või-
malusi ettevõtluse arenguks.

Linnavalitsus teavitab elanikke täiendavalt tööde käi-
gust ja projekti edasistest etappidest.

KJL

Kohtla-Järve tööstusparki  
rajatakse uus ettevõte Birger

Kohtla-Järve tööstuspargis käib uue metallitöötlemisettevõt-
te Birger ehitus. Projekti raames on juba paigaldatud tulevase 
tootmiskompleksi nurgakivi.

Hoone vundamenti paigutati ajakapsel sõnumiga tulevaste-
le põlvedele, mis seejärel valati betooni. Samuti eemaldati tra-
ditsiooni kohaselt pärg, mis sümboliseerib uue ehitusetapi al-
gust.

Uus ettevõte annab olulise panuse piirkonna tööstuse aren-
gusse ning tugevdab Kohtla-Järve majanduslikku potentsiaa-
li. Projekti valmimisel on kavas luua umbes 50 uut töökohta.

Ettevõte hakkab tootma metalltooteid ning aitab kaasa 
täiendavate investeeringute kaasamisele Ida-Virumaale.

Tööstuspargi areng kinnitab investorite huvi piirkonna vas-
tu ning loob soodsa keskkonna ettevõtluse arenguks.

Kohtla-Järve linn toetab jätkuvalt investeerimisprojekte, 
mis aitavad luua uusi töökohti ja parandada elanike elukvali-
teeti.

KJL

OSK linna heaks
Ettevõte OSK Grupp OÜ, mil-
le 100% osalus kuulub Kohtla- 
Järve linnale, tegeleb ehitus-, 
sanitaartehniliste ja elekt-
ritöödega, teede ja halja-
salade hooldusega Kohtla- 
Järve linna Oru, Sompa ja 
Kukruse linnaosades, soojuse-
nergia tootmise ja müügiga, ela-
mufondi hooldusega, sealhulgas ka-
nalisatsioonisüsteemide teenindamisega.

Samuti on võimalik tellida erinevaid 
traktoritöid koos kvalifitseeritud operaa-
toriga. Lisaks haldab ettevõte avalikke sau-
nu Sompas ja Purus ning ohtlike jäätmete 
vastuvõtupunkti (Ahtme linnaosas).

Ajalugu
Ettevõte OÜ ORU KODU 
(praegune OSK Grupp OÜ) 
asutati 14.09.1993 Kohtla- 
Järve linnavalitsuse vahendi-
tega.

OÜ ORU KODU, OÜ 
KUKRUSE MAJA ja SOMPA 

MAJA leppisid kokku ühinemi-
ses, mille tulemusena lähevad ühine-

vate ettevõtete lepingud ja varad, sealhul-
gas kõik õigused ja kohustused, üle OÜ-le 
ORU KODU alates kõigi õiguste ja kohustus-
te tekkimise (jõustumise) hetkest, vastavalt 
ühinemislepingule ja seadusele.

Vastav notariaalselt kinnitatud ühine-

misleping sõlmiti 05.02.2015. Ühinemine 
toimus 15.05.2015 ning samal ajal sai ette-
võte uue nime OSK Grupp OÜ.

Osakapital
Osaühingu OSK Grupp osakapital oli 2015. 
aastal 62 761 €.

2016. aasta juulis otsustas Kohtla- 
Järve Linnavolikogu suurendada osakapita-
li täiendavate sissemaksete arvelt 300 000 € 
võrra ning see ulatus 362 761 euroni.

Hetkel on osaühingu OSK Grupp osaka-
pital 432 761 €.

Jevgeni Saltykov
OÜ OSK Grupp juhatuse liige

Kohtla-Järve võõrustas naiste jäähoki  
maailmameistrivõistlusi 
Kohtla-Järvel toimusid naiste jäähoki maailma-
meistrivõistlused (III divisjoni B-grupp), kus osa-
lesid mitmed riigid üle maailma. Turniir peeti 
linna jäähallis, mis kujunes rahvusvaheliseks spordi- 
keskuseks. Võistlustel osalesid Eesti, Filipiinide, 
Lõuna-Aafrika Vabariigi, Bosnia ja Hertsegoviina, 
Iisraeli ning Singapuri koondised. 

Koduväljakul mänginud Eesti naiskond esines 
väga edukalt, võites kõik kohtumised ning saavu-
tades esikoha. Sellega kindlustati ka tõus järgmi-
sele tasemele. Turniiri läbiviimine tõi esile Kohtla- 
Järve võimekuse korraldada suuri rahvusvahelisi 
spordiüritusi.

KJL

Kohtla-Järve jäähalli juurde rajatakse  
uus parkla
Kohtla-Järvel on kavas rajada uus parkla linnas 
asuva jäähalli juurde. Projekt viiakse ellu spordi-
keskuse arendamise teises etapis ning see on ka-
vandatud linna 2026. aasta eelarvesse.

Jäähalli ette rajatakse kaasaegne parkla, 
mis on mõeldud ligikaudu 150 autole ja 5 bussi-
le. Samuti on plaanis uuendada ventilatsiooni- 
süsteemi ning korrastada ümbritsev ala.

Projekti elluviimine parandab spordiobjekti ligi- 
pääsetavust ning loob mugavamad tingimused kü-
lastajatele ja üritustel osalejatele.

KJL
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Kohtla-Järve tähistab juubelit: kontserdid,  
peod ja mitmekesine programm kõigile
Kohtla-Järve linn tä-
h i s t a b  t ä n av u  o m a 
s ü n n i p ä e va  m i t m e-
te kultuuriürituste ja 
kontsertidega, pakku-
des linnaelanikele ja 
külalistele meeleolu-
kat juubeliprogrammi. 
Linnavalitsuse poolt on 
kultuuriürituste eelar-
vesse kavandatud kok-
ku ligikaudu 160 000 eu-
rot, millest 30 000 eurot 
suunatakse linnajuube-
li tähistamisega seotud 
sündmuste korraldami-
seks.

Linnajuubelile on pühendatud ka tradit- 
siooniline õppeaasta lõpupidu, mis toi-
mub Ahtme väljakul Ahtme klubi korraldu-
sel. Selle ürituse läbiviimiseks eraldatakse 
8000 eurot. Tegemist on iga-aastase ooda-
tud sündmusega, kus saavad kokku noored, 
pered ja abituriendid, et ühiselt tähistada 
kooliaasta lõppu ning sel aastal ka linna-
juubelit.

Kohtla-Järve sünnipäeval, 15. 
juunil, toimub pidulik kontsert- 
aktus, kus astub üles armastatud ja 
legendaarne lauljatar Anne Veski.

Juubelipidustused jätkuvad 20. 
juunil suure vabaõhupeoga kultuurikesku-
se juures. Lavale astuvad populaarsed Eesti 
artistid Karl-Erik Taukar Band ning ansam-
bel Karavan. Linnajuubeli ürituste reklaam 

ilmub peagi linna kodu-
lehel ja sotsiaalmeedia-
kanalites.

Kohtla-Jär ve l in-
na hallatavad asutu-
sed panustavad linna- 
juubeli tähistamisse 
omalt poolt ning kor-
raldavad juubeliaasta 
jooksul mitmeid teema-
kohaseid ja pühenda-
tud üritusi. Juubeliks 
pühendatud ürituste ja 
sündmustega tasub end 
kursis hoida Kohtla- 
Jär ve  l inna kodule-
hel: www.kohtla-jarve.

ee/linn-uudised-ja-kontakt/
linna-info/kohtla-jarve-lin-
na-juubeliaasta

Linnavalitsus kutsub kõiki 
linnaelanikke juubelipidustus-

test osa saama ja üheskoos Kohtla-Järve sünni- 
päeva tähistama.

Jekaterina Pojarkova 
Kultuuri juhtivspetsialist

Ainar Varinurm tähistab kahte  
märgilist tööjuubelit
Kohtla-Järve Põlevkivimuu-
seumi direktor Ainar  
Varinurm tähistab tä-
navu kahte märgilist 
tööjuubelit – 20 aas-
tat muuseumi juhina 
ning 25 aastat tööd 
Kohtla-Järve linnas. 
Õnnit leme süda-
mest ja oleme uhked, 
et meie linnas tegutseb 
nii tark ja pühendunud 
inimene.

Kohtla-Järvel toimusid rahvus- 
vahelised vabamaadluse võistlused 
„Aeg olla tugev 2026“
Turniiril osalesid nii kogenud maadlejad kui ka noored sport-
lased, kes näitasid kõrget sportlikku taset, vastupidavust ja 
tugevat sportlikku vaimu. Turniir tõi kokku sportlased Ees-
tist, Soomest ja Lätist.

Võistluse korraldajaks oli maadlusklubi Kuldkaru Wrest-
ling Team, kes panustab aktiivselt vabamaadluse arengusse 
ning toetab piirkonna sporditraditsioone.

Võistlused toimusid Kohtla-Järve spordikeskuses ning kuju- 
nesid linna spordielu oluliseks sündmuseks, tuues kokku 
sportlased ja pealtvaatajad.

Sellised spordiüritused aitavad kaasa linna spordielu aren-
gule, tugevdavad rahvusvahelisi spordisidemeid ning innus-
tavad noori sportima.

Lõimumisprojekt Kohtla-Järvel – ühendus on loodud
Eelmisel aastal alus-
tasime Kohtla-Järvel 
projektiga „Kohalike 
omavalitsuste toe-
tamine lõimumise, 
sealhulgas kohane-
mise teenuste pakkumisel“, mis tänavu aina 
hoogu juurde on saanud.

Projekti on oodatud osalema Kohtla-Jär-
ve linna täiskasvanud elanikud, nimelt uus- 
sisserändajad (sh sõjapõgenikud), erineva kee-
le- ja kultuuritaustaga inimesed ning tagasi-
pöördujad.

Tänaseks oleme korraldanud juba üle 20 
erineva ürituse. Tegevusi jagub veelgi. Käimas 
on Avatud Südamete Lõimumisklubi, kus ole-
me rõhu pannud eesti keele ja kultuuri tutvus-
tamisele, uute sõnade õppimisele ning eesti 
keele harjutamisele vabas ja toetavas õhkkon-
nas. Lisaks toimuvad õppereisid ja väljasõi-
dud üle Eesti, mis võimaldavad riiki paremini 
tundma õppida, mõista siinset elukeskkonda 
ning luua isiklik side Eesti ühiskonna ja ini-
mestega. Korraldame ka töötubasid, näiteks 
vaimse tervise, küberturvalisuse ja meedia- 

pädevuse teemadel.
Kui kuulud mõnda nimetatud sihtrühma 

ja soovid meie põnevatest tegevustest osa võt-
ta, siis liitu meiega! Kõik projekti tegevused on 
sihtrühma rahvale TASUTA.

Info kõigi ürituste kohta avaldatakse 

Kohtla-Järve linna veebilehel ja sotsiaalmee-
dias (Facebookis). Küsimuste korral või lisa- 
info saamiseks võtke palun meiega ühendust.

Vitali Ljubimov
projektijuht 

Omniva tuleb rahvale lähemale

Kohtla-Järve Omniva postkontor kolib 17. juunil 2026 Viro-
nia keskusest linnavalitsuse hoonesse.

Uus asukoht muudab postiteenused linnaelanikele kätte- 
saadavamaks, tuues need lähemale teistele avalikele tee-
nustele.

Omniva postkontoris saab jätkuvalt kasutada kõiki tava- 
päraseid teenuseid, sealhulgas saata ja vastu võtta kirju ning 
pakke.

KJL

Foto: Omniva

Raudi piirkonna metsas on märgatud 
karusid
Kohtla-Järve linnas (Vadiivere piirkonnas, Raudi kalmistu läheduses) 
on märgatud karusid, kes on ärganud talveunest.

Keskkonnaametit on olukorrast teavitatud ning vajalikud meet-
med ohutuse tagamiseks on rakendamisel.

Palume elanikel olla antud piirkonnas liikudes tähelepanelikud 
ning võimalusel vältida metsaseid ja hõredalt asustatud alasid.

Metsloomade märkamisel palume säilitada rahu, mitte läheneda 
loomadele ning vajadusel teavitada vastavaid ametkondi. 

Foto: Peeter Lilleväli | P
õhjaran

ni
k

http://www.kohtla-jarve.ee/linn-uudised-ja-kontakt/linna-info/kohtla-jarve-linna-juubeliaasta
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http://www.kohtla-jarve.ee/linn-uudised-ja-kontakt/linna-info/kohtla-jarve-linna-juubeliaasta
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Ristsõna

PAREMALE

1. Amet, mille järgi tunneb Ida-Virumaa minevikku ka see, 
kes maa alla ei kipu. 

2. Spordiala, kus litter liigub kiiremini kui arutelu tribüünil. 
3. Koht, kus ajalugu seisab pigem vitriinis kui tolmusel pööningul. 
6. Kohtla-Järve kuulsaim maa-alune rikkus, millest kasvas terve 

tööstuslugu. 
7. Idapiiri linn, kuhu Kohtla-Järvelt väga pikk maa ei ole. 
9. Valdkond, mis seletab, miks asjad on just nii läinud. 
11. Põhjaranniku järsk paeserv ühe lühikese sõnaga. 

12. Eesti okaspuu, keda kohtab metsas rohkem kui eksootikat. 
13. Kohtla-Järve linnaosa, mille nimi viitab veesilmale. 

ALLA
1. Kohtla-Järve kandi paik, mille nimi käib sageli koos kaevanduslooga. 

4. Eesti saar, mis ei vaja pindala poolest tutvustamist. 
5. Maakond, mille nimi ütleb ära nii ilmakaare kui ka vana piirkonna. 

8. Loodusmaastik, kus vale samm võib saapa kiiresti proovile panna. 
10. Kohtla-Järve suur linnaosa, mida tuntakse omaette kohanimena 

üle linna.

Ristsõna vastused avaldame maikuu lehes.

Pane proovile oma teadmised Kohtla-Järvest, Ida-Virumaast ja 
Eestist. Selles ristsõnas kohtuvad kohalik ajalugu, tuntud paigad ja 

mõned laiemad märksõnad.

Raamatukogude lahtiolekuajad 01.09 – 31.05
KESKRAAMATUKOGU  
(Pärna 27)

	♦ T–R 10–18
	♦ L 10–16
	♦ Iga kuu viimasel reedel on 

raamatukogu sisetöödeks 
suletud.

KESKRAAMATUKOGU 
LUGEMISSAAL  ( Tuuslari 19)

	♦ T–R 10–18
	♦ L 10–16

KESKRAAMATUKOGU 
LASTEOSAKOND  ( Tuuslari 19)

	♦ T–R 10–18
	♦ L 10–16

AHTME HARURAAMATU-
KOGU (Ridaküla 4)

	♦ T–R 10–18
	♦ L 10–16
	♦ Iga kuu viimasel reedel on 

raamatukogu sisetöödeks 
suletud.

SOMPA HARURAAMATU-
KOGU   (Humala 1)

	♦ T–R 10–17
	♦ L 10-16

ORU HARURAAMATUKOGU    
(Männi 10/4)

	♦ T–R 11–18, lõuna 13.30–14
	♦ L 10–15

Raamatukogude üritused
	♦ 03.03 – 30.09 Kohtla-Järve keskraamatukogu laenutus- 

osakonnas (Pärna 27) püsinäitus „Kohtla-Järve ajalugu ja 
kunst“.

	♦ 01.02 – 31.12 Kohtla-Järve lugemissaalis (Tuuslari 19) püsi- 
näitus „Kohtla-Järve – minu kodulinn“.

	♦ 11.05 – 01.09 Sompa haruraamatukogus (Humala 1) püsi-
näitus „Põlevkivimaa pealinn“.

	♦ 20.03 – 20.05  Ahtme haruraamatukogus (Ridaküla 4) foto- 
stuudio „Otsing“ ja Klubi „F8“ fotonäitus „Maailm läbi  
objektiivi“.	

	♦ 21.04 – 15.05 Kohtla-Järve lugemissaalis (Tuuslari 19) Svet-
lana Zaitseva paberpunutiste näitus „Õhus on kevadet!“. 
Ahtme klubi LoovKoda.

	♦ 12.05 – 31.09  toimub Kohtla-Järve keskraamatukogu lae-
nutusosakonnas (Pärna 27) ja 02.09 – 31.10 Ahtme haru-
raamatukogus fotonäitus Kohtla-Järve 80 „Kodulinn lä-
bi fotosilma“.

	♦ 13.05.26 kell 16 toimub Kohtla-Järve 80 raames Kohtla- 
Järve lugemissaalis (Tuuslari 19) kunstide kooli õpilaste ja 
õpetajate kodulinnale pühendatud juubelikontsert „Pal-
ju õnne!“. 

	♦ 15.05 – 15.06  toimub Kohtla-Järve lasteraamatukogu luge-
misnurgas  (Tuuslari 19) joonistusvõistlus „Kodulinn tu-
levikus“. 

	♦ 19.05 – 20.06 toimub Kohtla-Järve 80 raames Kohtla- 
Järve lugemissaalis (Tuuslari 19) loomemaja huviring „Ke-
raamika“ näitus.

	♦ 20.05.26 kell 16 toimub Kohtla-Järve lugemissaalis (Tuus-
lari 19) loomemaja huviring „Keraamika“ keraamikanäi-
tuse avamine.

Märtsikuu 2026 juubilarid

Aprillikuu 2026 juubilarid

95
AGNES VAIN

90
OTTO LENDMAA

KLARA JEGOROVA
KLAVDIA TARASSEJEVSKAJA
JEKATERINA VASSILTŠENKO

HELGI-VIIVI KORE
NINA KABANCHUK

VALENTINA PASHURINA
ANNA MARININA
LIDIA ZHDANOVA

ZINAIDA SHIPKOVA
ZOJA KALJUŽNAJA
AGAFIA BARANOVA

GALINA POLKANOVA

85
LEONID KARDONOV

IVAN KHOKHLOV
JEVGENI KOLPAKOV

NIKOLAY MARIEV
GALINA ABROSSIMOVA

ENE TERA
GALINA HELIMETS 
NINA LUKYANOVA
LEIDA GUTSALO

85
VALENTINA PECHNIKOVA

TAMARA VALLIMÄE
MARIA JANTŠENKO

ANTONINA PAVLOVA
LIUDMILA KOLMAKOVA
VALENTINA DROZDOVA

VALENTINA POLOVNIKOVA
NINA ALESHINA

VALENTINA IVANOVA
LIDIA KRAVTSOVA

80
OLEG RÕSSAKOV
VALERY GVOZDEV

VALENTIN TKATŠENKO
JÜRI MITROFANOV

ALEXANDER SHUTOV
LIIDIA BELUŠKINA

KAI TÜRK
EVGENIA DAKHNO

ANTONINA ANDREJEVA
KAJA KESTER

LIUDMILA SPIRIDONOVA
RAISSA VAGULA

LINDA RAAG
LIUBOV KOVALEVA

95
STANISLAV BASNEV

90
LIUDMILA BOGDANOVA

MARIA DOROFEEVA
FAINA LUMBE

VALENTYNA MYRONENKO
TAMARA BOROVLEVA

85
VLADIMIR KONAKOV

GALINA GORŠANOVA
NINA SMIRNOVA
ASTA JUURSALU
NINA GUSAROVA

GALINA STANKEVITŠ
VALENTINA GRIGORIEVA

TIIU RAUDHEIN

85
ALEVTINA VOROSHNINA
NADEŽDA SOVASTEJEVA

LIIA OJAVEE
TIIU MOOR

80
VITALI TENIN

VLADIMIR FILONOV
YURY SOLOGUBOV

LJUDMILLA TOLSTÕHH
NADEZHDA KRIVOLESOVA

ZOJA GORODNITŠEVA
VALENTINA GORDIENKO

GALINA KOLUNOVA
VALVE TARUM

LIUDMILA SHILOVA
NADEZHDA MZHELSKAYA

2026. aasta aprillis sündinud lapsed
(registreeritud perioodil 01.04 - 20.04.2026)

2026. aasta märtsis sündinud lapsed

MIHHAIL UDOVYTSKYI
MATVEY AFANASSJEV

RAVIL-ROM HAN
EEVA VÄHK

SOPHIA MATSIEVSKA
NIKA ŽIGADLO

ANITA NIKOLAJEV
VARVARA KIURU

MIRA KAIVA
JANA ALEKSANDROVA

NAZLI NAGIJEVA

MIRON IVANOV
DANIIL KAASIK

TIMOFEI VINOGRADOV

ALINA STEPANOV
DARINA SERHIEIEV

Ahtme klubi maikuu üritused

	♦ 03.05 kell 13 aruandekontsert
	♦ Ahtme klubis toimub vene laulukoori Zorenka, vene laulu-

ansambli Retšenka ja rahvalaulukoori Sladka Jagoda aruan-
dekontsert. Sissepääs: 5 €.

	♦ 10.05  kell 12 meelelahutusprogramm „Meie linna emad“ 
Ahtme klubis. Emadepäevale pühendatud meelelahutus-
programm.

	♦ 31.05 kell 12 lastekaitsepäeva tähistamine Ahtme väljakul. 
Perepäev ja pidulik programm lastele ja peredele.

Kohtla-Järve Põlevkivimuuseum

LAHTIOLEKUAJAD
	♦ Teisipäevast reedeni kell 

12–18. Piletite müük  
kuni 17.30.

	♦ Laupäeviti kell 10–16.  
Piletite müük kuni 
15.30.

	♦ Valge Saal teisipäeviti 
avatud ainult ette- 
tellimisel.

	♦ Pühapäeval, esmaspäeval  
ja riiklikel pühadel ning  
31. detsembril suletud.

Kohtla-Järve põlevkivimuuseumi Valge Saal
PILETIHINNAD

	♦ Täispilet 4 €
	♦ Sooduspilet* 2 €

* lapsed, õpilased, üliõpilased, pensionärid
** tasuta – muuseumide töötajad, erivajadustega inimesed 
(vastava dokumendi esitamisel)

	♦ Giid ainult ettetellimisel (tasu eesti- või venekeelse tee-
nuse eest 25 €)

	♦ Tasumine ainult sularahas!
Muuseum jätab endale õiguse käesolevaid müügitingimusi 
ja hinnakirja ühepoolselt muuta.
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KOHTLA-JÄRVE
Linnaleht

Vastutav toimetaja: Julia Sevastianova, tel 5460 0803 
e-post: julia.sevastajanova@kjlv.ee 

Küljendus: MK Meedia OÜ, info @mkmeedia.ee
Trükk: Printall

Toimetus ootab kaastöid e-posti aadressile  
julia.sevastajanova@kjlv.ee kuni 10. kuupäevani. 

Järgmine leht ilmub 28. mail.

Kui Te ei soovi, et Teie andmed avaldatakse, palume sellest teada anda 
e-posti teel. Kirjutage aadressil: julia.sevastjanova@kjlv.ee


